

有条件医院要设“临终关怀机构”

郑州出台意见加快养老服务业发展,社会办养老机构享受补贴

居家养老,社区建服务中心

意见中特别提到了社区居家养老服务的概念。本市将建设一批社区养老服务中心、老年日间照料中心。市民政局有关负责人表示,将通过政策引导、税费优惠和提供低偿或无偿社区服务场所等措施,鼓励社会化服务机构和企业在社区设置养老服务网点,广泛开展日间照料、短期托养、康复护理、精神慰藉、送餐代购、咨询指导、法律维权、安全巡视等社区养老服务。

每年新增床位不低于2000张

对于养老机构建设,本市提出了具体的数字指标。从2010年开始,我市养老机构每年新增床位不低于2000张,其中:2010年市政府投资新建一所300张床位的老年公寓,市福彩公益金和市财政共同投资新建一个综合性老年服务中心。10年合计,全市养老机构将新增床位20000张以上,到2020年,总床位数由目前的13000张发展到33000张以上,实现每1000名老人拥有23张以上养老床位,基本满足老年人对机构养老的需求。

今年,市政府将投资新建一所300张床位的老年公寓;有条件的医院将设立老年门诊、老年病专科医院、老年护理院、临终关怀机构;社会办养老机构每张床位最高可享受政府建设补贴3000元……昨日,记者从市民政局获悉,市政府常务会议已原则通过《关于加快郑州市养老服务业发展的意见》。

晚报记者 裴蕾 通讯员 武勇军



有条件医院要设“临终关怀机构”

今后,老年人生病了,将有望到专门的老年门诊去治疗。意见明确提出,要加强城乡老年居民的医疗保障服务,要求政府兴办的医学高校和综合性医院,设立老年病科研项目或组织,有条件的还应当积极设立老年门诊、老年病专科医院、老年护理院、临终关怀机构。

文化体育设施优先向老年人开放

政府将大力发展老年文化体育教育服务场

所。社会各类文化体育设施,应当优先向老年人开放。同时,还要积极发展老年教育事业,加强老年大学建设,充分利用广播、电视、网络等媒体开展老年教育,满足老年人再学习需求。

社会办养老机构享受这些补贴

市政府要求,对取得《社会福利机构设置批准证书》和《民办非企业单位证书》的社会办养老机构,市财政给予建设补贴和床位运营补贴。

建设补贴包括:从2010年起,六区内新建(自建和租房)的社会办养老服务机构,床位在50张以上(含50张),经民政部门考核验收达标后,由市财政按照民政部门核定的床位数给予建设补贴:自建用房的每张床位补贴3000元(分3年按每年每张床位1000元),租房且租期5年以上的每张床位补贴2000元(分5年按每年每张床位400元);市属县(市)新建社会办养老机构的补贴参照以上标准减半执行。各区县也将给予一定补贴。接受补贴的社会办养老机构如果在5年内改变用途的,由相关部门收回一次性开办补助款。

床位运营补贴包括:从2010年起,每年年底由民政部门牵头组织对社会办养老服务机构的设施、服务内容、服务质量、服务对象满意度等进行达标评定,经评定达到标准的,按照社会办养老机构入住的具有本市户籍的老年人数(必须入住3个月以上),市财政给予每张床位每月平均150元的床位运营补贴。有条件的县(市)区在此基础上也要给予一定的补贴。

“微笑列车”手术治疗唇腭裂 任何年龄段都可申请

□晚报记者 邢进 通讯员 陈锦屏
实习生 孟丽君

本报讯 昨日,记者从市三院获悉,经美国“微笑列车”总部授权,今后“微笑列车”慈善项目定点医院,将解除贫困唇腭裂患者免费手术的年龄限制。无论任何年龄段的贫困唇腭裂患者,均可向定点医院申请免费手术。据悉,除市三院外,本市“微笑列车”项目的定点医院尚有市一院、市二院等。

据悉,此前慈善项目“微笑列车”针对的是40岁以下的贫困唇腭裂患者。而从现在开始,任何年龄段的先天性唇裂、腭裂、唇腭裂、唇隐裂、腭隐裂患者,以及一期手术效果不好需做二期修复手术者,符合手术适应症者,均可享受免费检查、手术治疗。

在免费手术之前,做唇腭裂手术前要进行全面体检。具体项目包括体重、营养状况、心、肺情况,有无慢性病和上呼吸道感染,面部有无湿疹、疖疮、皮肤病等。需做胸透检查,注意有无先天性心脏病、胸腺有无肥大。还应作血、尿常规、心电图、B超等检查,这些检查亦全部免费。

本市将新建三所医院,总投资1亿多元

□晚报记者 程国平

本报讯 新密市中医院异地新建项目一期、惠济区人民医院异地新建项目一期、荥阳市中医院急救综合楼建设项目新建工程设计同时获批。昨日,记者从市发改委获悉,这三家医院建成后,将新增病床800张,进一步提升医院综合服务水平,改善市民的就医条件和环境。

据介绍,三个项目中投资最大的是新密市中医院,其异地新建项目一期设计病床400张,总建筑面积33894平方米,其中,地上建筑面积32577平方米,地下建筑面积1317平方米,主要建设内容包括门诊、病房、医技等,项目总概算为7826万元。

而惠济区人民医院异地新建一期工程建设项目设计病床200张,总建筑面积16000平方米,其中,地上建筑面积14720平方米,地下建筑面积1280平方米,主要建设内容为门诊、住院、医技、后勤保障用房等,项目总概算为3452万元。荥阳市中医院急救综合楼建设项目位于荥阳市中医院院内,建设规模为病床200张,总建筑面积11400平方米,其中,地上建筑面积9929平方米,地下建筑面积1471平方米,主要建设内容为门诊、医技、病房及其他服务用房等,项目总概算约2280万元。

黑三轮,我削你



□晚报记者 孙庆辉 实习记者 孙静
实习生 陶明博/文
晚报记者 廖谦/图

昨日上午,郑州交警支队对近期查扣的“黑三轮”进行集中切割。上午10时许,45辆三轮车被集中到京广路与陇海路交叉口东南角的停车场,民警拿着小型切割机,对着违章的机动三轮车车篷按动电钮,现场切割机“吱吱”转动,随着四射的火花,三轮车篷应声倒下。

“被私自改装过的机动三轮车属于非法营运,很容易引发交通事故。去年,郑州市区就发生了92起因机动三轮车引发的交通事故。”三大队民警沈豪杰说。

同时,5名未取得机动车驾驶证的人员还被实施了行政拘留。

线索提供 贾炜 沈豪杰

今春开学民办学校也免杂费

260万元补助民办学校公用经费

□晚报记者 张勤

本报讯 3月1日是市区中小学正式开学的日子,昨日,记者从市教育局了解到,今年春季开学时,义务教育阶段公办中小学的收费标准不变,较大的变化则来自民办学校。据市教育局有关负责人说,民办学校在在校生免杂费,标准与公办学校的免收标准相同。

早在2008年秋季,当城市义务教育阶段公办学校免收杂费的同时,民办学校在在校

生也同样享受免杂费的政策,标准和公办学校相同。不过,免除的杂费是通过再次发放形式进行的。市教育局有关负责人介绍,由于各所民办学校的收费标准不尽相同,学校一般是先按物价部门审批的收费标准收取,市教育局再将需要免除的杂费金额拨付到学校,由学校再发放到学生手中。

这位负责人说,具体免收标准为:农村小学每生每年150元(县镇180元),初中每生每年200元(县镇230元);县(市)城区小学

每生每年200元,初中每生每年263元;郑州市区小学每生每年230元,初中每生每年293元。

今年,郑州市教育局安排了260万元对承担义务教育就近划片入学的民办学校给予公用经费补助,还为民办学校设立了100万元专项资金,对办学行为规范、教学质量优异的民办学校给予奖励。

昨日,记者从市教育局了解到,今年市区义务教育阶段公办中小学的收费标准不变,依然只收取学生的书本费。

我省36所高校新增或调整105个本科专业

□晚报记者 张竞秋

本报讯 教育部公布2009年度高等学校专业设置备案或审批结果,我省36所大学新增或调整105个本科专业。

据悉,此次全国共有1733个本科专业和

7个医学类专科专业进行了新设置或调整,21个本科专业被撤销,292个本科专业、7个医学类专科专业未获得批准。

我省新设置或调整的本科专业中,包括郑州大学的汉语言专业、人力资源管理,河南大学的翻译、动画、软件工程,河南农业大学的

理信息系统、茶学、水产养殖学以及河南师范大学的社会学、环境科学等。此外,我省有包括河南中医学院康复治疗学在内的21个专业未获得批准。新增调整专业具体情况可登录河南省阳光高考信息平台(<http://gaokao.haedu.gov.cn/2010/02/25/1267065332230.html>)查询。